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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gabor künyvkeieske 

(lésében

Előfizetési arak .
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2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
> gyermekek görvélykórja ellen,

" Kapható minden gyógyszertárban 
egy üveg ára U korona

Sport.
Nem írtam oda a címbe : egyesület. 

Mert ez a szó Sümegen is, egyebütt 
is szinte riasztó hatású, tehát cikkem­
nek sem akartam akkép beharangozni, 
hogy az újságolvasó avval a kellemet­
len fölkiáltással vesse félre a lapot:
— Már megint új egyesület!

Pedig már az egyesület meg is ala­
kult, vannak elnökei, tisztikara, vannak, 
tagjai.

Életrevaló lesz-e ez az egyesület, 
avagy rövid tengődés után elpusztul, 
mint már néhány elődje : ki tudja.

Annak azonban biztos életjele, hogy 
a sport szelleme, amely — hála Isten
— nagy arányokban terjed s egyre 
több és több sport-klubbal, szc.vetség-

Levél, melynek nincs time.
Szegénykém,

meri hogy sokfelé tartozom, sok. 
féle komoly és más válaszokkal, meri, hogy 
mindenkinek tartozom, .ízért Írok néked, aki 
nem is várod lölem e sorokat . . . merthogy 
nem is várhatod . . .

— Látod, ilyen voltam én mindig . . . 
Most is, amikor szükségét érzem, hogy így 
Írásban beszéljek valakivel : mégsem azokhoz 
szólok, akik • ezt okkal és joggal várják 
tőlem . . .

— Valahogy végtelenül untat az, amikor 
várják tőlem : mit szólok ? Ilyenkor hallgatni 
szoktam, vagy pedig máshoz szólok s nem 
ahhoz, aki várja ezt . . .,

— Látod, szép kis Apród, minek is ál­
modsz erről az elátkozott király kisasszony­
ról ? . . . I<ár érted . . .

— Vagy jól van mégis így. Meri hol is 
pihenne meg ma a lelkem, ha nem ná­
lad ? . . .

Mert olyan jól esik nékem így képzeletben 
hozzád beszélni, hozzád, aki ugy-e nem is 
sejtetted, hogy ezt a mai Írásomat neked 
küldöm ? . . . Hogy a te tide, bájosan naiv, 
mosolygós, ifjú egyéniségedet látom magam 
előli, amikor ezeket a hetüket leírom ? . . . 
S hogy ebben a pár derűs percben, amíg 
véled vagyok, elfelejtem azokat a nagy mesz- 
sze utakat, azokat a nehézségeket, akadályo­
kat, amelyeken győznöm kell — inig célom­
hoz érek . . Ha ugyan odaérek . . . Lehet 
az is, hogy nem. . . Mert ki tudja, mit ír­
tak meg felőlünk odafent ? S azon az íráson

nem változtathat senki sem . , . Ott nem 
lehet törölni semmit, — egy vonást sern . . 
hanem hajszálnyira úgy kell tennünk, ahogy 
abban az Írásban áll . . . Mert nem is le­
hetünk máskép.

- Látod selyemhajií kis Apródom, azért 
kell neked is álmodnod az elátkozott király- 
kisasszonyról . . . Szegénykém, . . kár ér­
ted . kár .

— Elmondjam néked ? Akarod ?
— Hát hallgasd meg szépen ; de idefigyelj, 

mert ez a mese a tied . . ebből egv betű 
sem másé ... De hát ez is abban az, írás­
ban van megírva, amiből semmit nem töröl­
hetünk . . .

— Hát : — volt egyszer, hol nem volt, 
tán az Óperenciás tengeren innen volt, volt 
egyszer egy szép kis apród . . . nem látott 
még mást, csak tavaszt virulni. . . Mióta 
megszületett, mindig csak tavasz virult . , . 
Tudod, olyan szép jácinlillatos, meg lepke 
suhanásus, sugaras tavasz . . . Fogalma 
sem volt a kis apródnak arról, hogy nyár 
is van, ősz is van - tél is lesz . . . Nem 
tudta szegényke, hogy a nyár éget, perzsel, 
likkadtá teszi a világot . . nem tudta, hogy 
az. ősz jön . . . szépen borongósan , . bús 
emlékekkel . . . ködfályolosan . . . nem tudta, 
hogy a tél: sivárrá tarol ; hogy mindent be­
fed fehér szemfedővel a hó ... a hó.

Nem tudott semmit, hiszen csak tavaszt lá­
tott még virulni, mondtam . . .

— Hát . . . hát egyszer csak ráakadt vá­
ratlanul az. elátkozott királykisasszonyra . . . 
hát hogy is volt tovább ? . . .

— Úgy-e tudod már ? — A királykisasz-

SA'I, egyesülettel hálózza be az orszá­
got, eljutott Sümegre is. Ebben a mi 
kis városunkban is helyet kér és kö­
vetel magának s végre is majd csak 
állandó fészket is ver s érezteti majd 
nagy hatását a test és lélek erőinek 
feliidítésére, sőt a különböző társa­
dalmi osztályok egyenlősítésére, de­
mokratizálására is.

Valamelyes mesgyéje már van a 
sportszellcm eme hódításának. Szét­
szórt és szétágazó jelenségek ezek, de 
megvannak.

Télen a korcsolya sportja egyre 
élén Leb b lesz, a korcsolyázó egyesü­
let jégpályája egyre több és több, 
őszintébb és erősebb híveket vonz, 
akik csupán magáért a sportért lelke­
sülve keresik föl a pálya jegét.

Nyárról nyárra tennisz társaság 
alakul, nem nagy számú, de lelkes 
tagokkal.

A vakációra hazajövő diákok labda­
rugó társaságba iömöt-ülsek s űzik 
ezt a világhódító angol játékot. Pél­
dájuk átragadt az iparos segédekre, 
sót az inasokra, akik vasárnap délutá- 
nonkint szintén meg-megróbálkoznak 
az óriás labda rúgásával.

Évekkel ezelőtt torna- és vivóklub 
is volt már Sümegen.

Mindezek itt és ott feltörő jelensé-

Hlrdetések egyeeeég ezer Int.

A nyílt tér sora 1 korona.

gek, hogy Sümeg társadalmának tala­
jában is ott működik, dolgozik a sport 
szelleme, erjedésre, forrásra buzdítja 
a lelkeket s nem addig odafejlődik, 
hogy elfoglalja a mi munkánkban és 
a mi szórakozásainkban is azt a je­
lentős polcot, amelyre oly méltán hi­
vatva van.

Ám ezt csak akkor érheti el, ha az 
erőket összegyűjteni, egy testbe tömö­
ríteni tudja. Ezt pedig, bármily meg­
unott is e szó : egyesület, csakis egye­
sülés útján érheti el. Legyen* ez az 
egyesülés azután klub vagy szövetség 
vagy társaság, mindegy, de másként, 
mint egyesülés útján, elérni lehetetlen.

Az erőknek erre az összetömöríté- 
sére van szükség. Egy táborba kell 
sorakozni foglalkozás és társadalmi 
rangkülömbség nélkül. Főként ilyen 
kicsiny városban, mint Sümeg, ahol 
minden egyes alkalmas erő közremű­
ködésére szükség van, mert szinte 
nélkülözhetetlen.

A most megalakult egyesületnek ép­
pen ez volna egyik első és fő feladata.

Ha ezt a feladatot megoldani tudja: 
meglesz a siker. Nagy, nehéz föladat, 
jól tudom, talán a ráfordítandó munka 
sikerrel sein kecsegtet, de mégis meg 
kell kísérelnie. Visszariadni nem sza­
bad. Minél nagyobb erőt és kitartást

szuny arra volt átkozva, hogy mindig csak a 
borongós, ködös őszben éljen . . , Hogy 
minden szomorú legyen körülte . . . Aztán 
jött az apród, meghozta magával a tavasszt, 
és kezdett a királykisasszony körül enyhülni 
a szomorúság, — eloszlott a ködfátyol, ki­
sütött a nap erősen.aranyosan ragyogva.

— És mi történt ? — tudod-e, kis apród ?
— Nyár lett . . . nyár . . . s ebben a 

nyárban égett, izzóit minden s az apród elfe­
lejtene a tavaszt ... a rózsaszínű virágos 
kikeletet, — a királyleány elfeledte az őszt, 
a borongós ködöt . . . S csak azt tudták, 
azt érezték, hogy : nyár van . . . hogy gyö­
nyörű ez így . . . Hogy meddig tart arra 
egyik sem gondolt.

— Aztán . , . aztán ... De minek is 
volna leírni a végét ? Hiszen oly szomorú 
az, mikor a mesének vége . . . Hiszen olyan 
kár az, mikor vissza kell térni: a rideg, 
szürke valóságba . . . Hiszen oly jő volna, 
oly édes volna folytatni a mesét sokáig . . 
sokáig . . . Isten tudja meddig . . . Mindig.

— Mindegy, kis apród . . . azért ez a 
mese a tied . . ebből egy betű sem a 
a másé . . . nem, nem . . .

— S a lelkem megnyugodott, felderült, 
amikor leírtam néked. Mintha rózsaszínű já- 
cint-mezőkön jártam volna . . . jártunk volna.

— Mosolyogj rám, kis apród . . . moso­
lyogj, amig a homlokodat megcsókolom . . . 
gondold azt, hogy még egy pillanatig tart — 
a nyár, Szegénykém ...

Németh Böske.
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kíván valamely munka, annál szívó­
sa bh energiává! kell rajta dolgoznunk. 
Ha megvalósítja, nagy dolgot művelt, 
mert nem csupán speciális célját való­
sítja meg : a test edzését, vele a lélek 
szórakoztatását, a jellem acélozásat, 
hanem valóra váltja a nagy szabad­
ságküzdelmeknek azt a íönséges tö­
rekvését is, hogy testvérek és a test­
vériségben egyenlők is vagyunk.

Megengedem azt is, ez a munka 
célját nem éri el, a társadalmi erőket 
tömöríteni nem tudja, de azért mégis_ 
meg kell vele próbálkozni.

Egv eredménye föltétlenül megma­
rad : mélyebbre szántja azt a felfogást, 
hogy a társadalom minden munkái' és 
tisztességes tagja egyenlő becsülést 
érdemel, ha tollal, ha szerszámmal 
keresi is kenyerét és az egyre teijedő 
felfogás ha ma nem, hát holnap meg­
szüli majd azt a demokratikus átala­
kulást, amely közös célokra egy tá­
borba tudja gyűjteni a közönségnek 
minden eg vés oszíálvát mindennemű 
különbség nélkül.

Új szabályrendelet
a vásárokról.

Zala vármegye Hivatalos Közlönyében új 
szabály rendelet látott napvilágot. Az új ren­
delet a Zala vármegyében tartandó vásárokat 
rendszabályozza s rendkívül üdvös intézke­
déseket tartalmaz.

Első sorban is a rendelet a rendőrható­
ságot áthágás! ügyekben, vagyis melyekben 
a pénzbüntetés szabadságvesztésre át nem 
változtatható, büntető szankcióval látja el. Te­
hát a rendőrhatóságoknak ez ügyekben jo­
gukban áll a száz koronáig lerjedlielő pénz­
büntetéseket kiróni.

Minden magyarázat helyett lássuk azokat 
az intézkedéseket, melyeket a szabályrende­
let tartalmaz :

1. Súlyosan tiltalmazza a vásárokon «a.d 
káromkodást, botrányos perlekedést, egyálta­
lán az adás-verés lármás elintézését.

2. Minden adásvétel hitelesített mértékkel 
történjék.

3. Koldusoknak, kockavetőknek, vagy bár­
mely más szerencsejátékosnak tilos a vásá­
rokon mesterségüket gyakorolni.

4. Ha két ember alkuszik, tilos a harma­
diknak közbelépni, s nagyobb Ígérettel a má­
sikat a vételtől elülni.

5. Gabonát eladni csakis az erre kijelölt 
helyen szabad.

6. A helypénz ügyében eddig a város 
vagy községi elöljáróság, ezentúl a rendőr- 
kapitány illetékes.

7. A helypénz fizetése alól való kivonás 
áthágás s a rendőrkapitánynak joga van 
az illetőt 20 koronáig terjedő pénzbírsággal 
sújtani, mely pénzösszeg a városi szegénya­
lapra fordítandó s elzárásra át nem vál­
toztatható.

8 A rendőrkapitánynak joga van minda­
zon egyéneket, kik ezek ellen vétenek, 100

koronáig terjedhető pénzbírsággal sújtani.
Az újabban kiadott szabályrendeletnek ezek 

a főbb pontjai, melyek mint láljun, erélyes 
intézkedéseket tartalmaznak, hogy a vásári 
mizériák teljesen megszűnjenek.

II 1 li E K .
március I5.

A Március lb-ikének ünnepét a polgári 
önképzőkör a jövő szombaton este pontosan 
7 órakor tartja saját helyiségében 

Műsora :
1) Himnusz. Énekli az Ének- és Zeneegye­

sület férfikara.
2) Az elnök megnyitója.
3) Ünnepi beszéd. Mondja Dehény József 

reáliskolai tanár.
4) Kuruc nóták. Énekli az Ének és Zene- 

egyesület férfikara.
5) Magyarnak lenni. Sajó Sándortól, sza­

valja Pék Sándor. .
6) Egressy : Kossuth induló. Énekli az Enek- 

és Zeneegyesület férfikara.
Az ünnep után társas vacsora, ezen a 

serlegbeszédet Bricht Viktor tartja.
Az ünnepre a 48 as honvédeket, az egye­

sületeket, hatóságokat és a város közönsé­
gét szívesen látja a kör elnöksége.

Az ünnep napján reggel 8 órakor a plé­
bánia templomban mise lesz.

A reáliskola ünnepe március 15-én reggel 
9 órakor az intézet tornatermében lesz, erre 
a közönséget is meghívja az intézet igaz­
gatója.

A kát. legényegyesület március 16-án, dél­
után 4 órakor rendezi a szabadság ünnepét, 
gazdag műsorral, a közönség szintén hiva­
talos.

— Ramassetter Vince testvére. Vá­
rosunk örök emlékű nagy jótevőjének, 
ftamassetter. Vincének egyetlen test­
vér je élt még Nagybajomban, So- 
mogymegyében : özv. Kossuth! Pataky 
An tál né szül. fíamassetter Alojzia. 
Mikor férje él hunyt, az úrasszony 
maga vezette a gazdaságot a családi 
birtokon. Később átadta a munkát fiá­
nak, Pataky Vincének, akinél azután 
hátralévő éveit csöndes nyugalomban 
töltötte el. 88 évet ért meg Ramas- 
setter testvére, inig február 26-án déli 
12 órakor csöndesen elhúnyt. 28-án 
temették el a nagybajom! róni. kát. 
temetőben. Halálát nagyszámú előkelő 
rokonság, Sümegen Szűcs Zsigmond 
és neje gyászolja. Az elhunyt úrasz- 
szony utolsó tagja volt családjának, 
amely még a Ramassetter nevet vi­
selte, de a név a mi nagy jótevőnk 
emléke által halhatatlan marad.

— Tanfelügyelőváltozás Zalában. 
Scossa Dezső, Zala vármegye tanfelügyelője 
néhány hónapi működés után megvál a me­
gye népoktalásügyének vezetésétől, mert a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ettől sa­
ját kérelmére fölmentette. Scossa csak kedvet­
lenül jött Zalába. Sajnálta otthagyni az Al 
föld nagy városát, Szegedet. Egyre szorgal­
mazta, hogy helyezzék el Zalából. Ez most 
megtörtént. A megye népoktatása erélyes 
vezetőt veszített benne Utódja Szirmai Miksa 
lett, a belényesi tanfelügyelői kirendeltség 
vezetője Szirmai Belényesen kényes pozíciót 
töltött be, az oláhság közölt. Szigorúan ügyelt 
a magyarság és a magyar nyelv érdekeire. 
Rá Zalában is nagy munka vár.

_ a járás mezőgazdasági bízott, 
sága a múlt héten Katkas István fószolga- 
bird elnökletével tartott gyűlésén tárgyalta a 
Csáktornyái járás mezőgazdasági bizottságá­
nak átírását, amelyben a bizottságot az 
üsző borjuk eladása és levágása ellen indí- 
tandó mozgalomra hívta föl. A bizottság 
meghatározott javaslatokat kér a Csáktornyái 
bizottságtól, azután ezekhez (érdemileg hoz. 
zászól. Ezután a bizottság tudomásul vette, 
hogy Zalában 1913 ban ;6 cselédet, és 6 me. 
zei munkást tüntet ki a földmivelésügyi mj. 
niszter a szokásos módon. A bizottság a 
kitüntetésre érdemeseket kijelölte.

— Közgyűlés. A helybeli jótékony nő­
egyesület f. hó 5-én tartotta meg rendes évi 
közgyűlését. Kellemen Károlyné drné elnök 
terjesztette elő jelentését a lefolyt évről. Je- 
lenlésében a többi közt az egyesület elhunyt 
tagjairól, különösen Darnay Kajetánnéről 
emlékezett meg, mint aki az egyesületnek 
alapításától kezdve oszlopos tagja volt. Azu­
tán a számvizsgálók jelentették, hogy a le- 
folyt év számadása rendben van ; az egye­
sület vagyona 321 K 60 fillérrel szaporodott 
s most 7362 l< 50 f; segélyezésre 347 K 
50 fillért fordítottak, az óvó karácsonyfájára 
37 K 91 fillért. Az alapszabályok értelmében 
a vál. tagok választása következeit; a voltak 
megmaradtak, az elhunyt Darnay Kajetánné 
helyére Scholtz Károlyné választatott meg.

— Köszönet. A helybeli takarékpénztár 
50 korona adományát köszöni a sümegi jó­
tékony nőegyesüiet nevében az elnökség.

— Adomány. A Sümegi Erzsébet Jóté­
kony Nőegyletnek a Sümegi Takarékpénztár 
50 koronát, a Sümegi Népbank pedig 20 
koronát adományozott, amelyekért ez utón 
is hálás köszönetét. nyilvánítja Steiner Si­
monná elnök.

— A Sümegi Ének- és Zeneegyesü­
let március 2-án megtartotta első zenés ősz. 
szejövetelét elég nagy közönség előtt. Az 
Egyesület evvel meglelte az első lépést: most 
már azokon a sor, akik városunkban zenével 
foglalkoznak : támogassák közreműködésük­
kel az új1 változást. Az egyesület minden 
esetre keresni fogja velük az érintkezést és 
rajta lesz, hogy a zenével foglalkozókat egy 
táborba hozza mindnyájuk gyönyörűségére 
és okulására.

— Hangverseny. A sümegi izr. hitköz­
ség mostani szűk temploma helyett újat épít­
tet. Az előmunkálatok már folyamatban van­
nak. A templom mintegy 50 ezer koronába 
kerül. Pénz, persze, még nincs rá elegendő. 
A templom építő költségére, — mint velünk 
tudatják — husvél másnapján tánccal egy­
bekötött hangverseny lesz a polgári körben. 
Erre a hangversenyre már most felhívjuk a 
közönség figyelmét. Élvezetes est lesz. Már 
a helybeli Ének- és" Zeneegyesület közremű­
ködése is elég biztosítéka ennek. A magasz­
tos cél is lelkesíti a közönséget, hogy teljes 
anyagi és erkölcsi támogatásban részesítse 
az est rendezőit. Még pedig vallás-külömbség 
nélkül. Az a szép együttérzés, amely Süme­
gen a felekezetek között oly szép egyetér­
tésben nyilatkozik meg, bizonyosan teljes 
melegével karolja föl a hangversenyt s egyút­
tal megragadja az alkalmat, hogy áldozzon 
a templomépítés magasztos céljaira, amely 
nem csupán az izraelita hitközségnek érdeke, 
hanem emellett fontos városi ügy is. A meg­
hívó Így szól : A sümegi ifjúság 1913. évi 
március 24-én este 8 órakor a polgári ön­
képzőkör termeiben az építendő izraelita tem­
plom javára, az ének és zeneegyesület köz­
reműködésével hangversennyel egybekötött

Reggelizés előtt felpohár
SCHMlDTHAUER-fele
Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak, szekszorulasban "szenvedőknek.

Az elrontott gyomrot 2 — 3 óra 
alatt teljesen rendbehozza.

Kis üveg 40 fillér.
/Nagy üveg 60 fillér.

w Kapható helyben és a környéken minden gyógyszertárban és jobb fűszer üzletben.
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táncestéi rendez. Belépö-dij: személyenl-int 
1 K 50 f, családjegy 3 |( 50 fillér. PelOlfize. 
léseket köszönettel fogad és hirlapilag nyug- 
tat a rendezőség. A rendezőség tagjai: Fürst 
János dr. védő, Steiner Lajos dr vigalmi 
bizottsági elnök, Gombos Lajos és Schmidt 
Jenő dr. v. b. alelnökök. Bricht Viktor pénz. 
táros, Horváth József és Mandiner Samu 
ellenőrök, Lipsilz Mátyás cigányvajda. Böhm 
Sándor, Böröczky Gero, Belső István, Böhm 
József, Fekete István, Freller Pál, Havassy 
Jenő, Horváth Jenő, Jankó Lajos, Kálmán 
Béla, Kertész Ferenc, Klaffl Ferenc, Klein 
Sándor, Klein Miksa, Lukács László, Lisztig 
Károly, Neumark Sándor, Pék Sándor. Roth­
schild Pál, Spiegel Sándor, Szarvas István, 
Varga György, Violányi Gergely, Weisz 
Endre, Winkler Ferenc rendezők,

— Halálozás. Pressing József volt (iro­
dalmi téglásmester folyó hó 5-én rövid szen­
vedés után 79 éves korában meghalt. Az agg 
férfi temetése az urodalmi tisztek és nagy 
közönség részvétével folyó hó 7 én délután 4 
órakor ment végbe.

Qosztonyi József volt csabrendeki igazga­
tót, a vallás- és közoktatásügyi minisztériumba 
beosztott segéd la n fel fjg velő t súlyos veszteség 
érte. Neje. szlileleteií/ods Mária Újpesten 
hosszú betegség után március 3-án elhunyt. 
Halálát Sümegen is, Keszthelyen is nagyszámú 
rokonság gyászolja.

— Deák-szobor Söjtörön. A Zala
mozgalmat indított, hogy Söjtörön Deák Fe­
rencnek a kastély kertjében szobrot állítsa­
nak. Kisfaludy Stróbl Zsigmond szobrász 
ajánlkozott, hogy ingyen elkészíti a szobrot. 
A szobrász Zalában, Alsórajkon született, 
aty.a ott tanító volt, személyes ismerőse 
Deáknak s kegyeletből vállalkozott a szobor 
elkészítésére.

•— Patronázs. A sümegi állami elemi 
népiskola folyó hó 6 án tartott havi tanács­
kozásán megalakította a patronázs bizotlsá- 
got. Tagjai az igazgató elnöklete alatt Vér- 
tessy Béláné, Bán fi Mariska, Németh Annus, 
Gyarmati János, Hajós István és Rózsa Ká­
roly tanítók.

— Az .»nyakönyvből. Sümegen az é/ 
2 hónapjában született 31, meghalt 21 egyén, 
a szaporodás 10. Házasságra lépett 10 pár.

- Országos vásár áthelyezése. A 
kereskedelmi miniszter megengedte, hogy 
Ballornyán a június 8-iki országos vásárt ez 
évben kivételesen június 9-én tarthassák meg.

— Mozi Sümegen. Városunkban is lesz 
mozi. Még pedig állandó. Márkus József 
egyelőre 4 hónapra kért engedelmei, hogy a 
Lövölde nagytermében mozit állíthassanak 
föl. A helyszíni szemlét március 3-án tartotta 
meg Farkas István főszolgabíró, az érdekelt­
ség közbejöttével A tárgyalás után Márkus 
megkapta az engedelmei. A megengedő min­
denre kilerjeszkedő részletesen felsorolt föl­
tételekhez köti a mozgószinház fölállítását. 
Ezek nagyrésze a szükséges tűz és élelbiztos- 
ságot tartja szem előtt, de figyelembe vesz 
más fontos közérdekeket is. Nem szabad a 
vallásba, erkölcsbe, hazafias érzésbe titődő 
egyes személyeket vagy családokat sértő ké­
peket mutogatni, a kép fölirása csak magyar 
lehel, 14 éven aluli gyermekek csakis felnőt­
tek felügyeletével mehetnek a moziba, a do­
hányzás tilos. Mikor a városban színtársulat 
is játszik, abban az időben csakis vasáru ,p 
délután 5 óráig tarthat előadásokat. A be­
lépő-díj : állóhely 60 fillér, ülőhely 1 i\-ál ma­
gasabb nem lehet. Lesz hát mozi, a mai 
kornak ez a kedvelt szórakozó hely Süme­
gen is. Kíváncsian várjuk, hogyan pros­
perál.

— Elveszett vizsla. Farkas István sü­
megi főbíró hosszú, vörös szőrű hím vizs- 
Iája, homlokán fehér csillaggal, mind a négy 
lábán körmei fölött apró fehér foltokkal, vá­
gott farkkal eltűnt. A megtaláló kutyával je­
lentkezzék a főbírói hivatalba.

— Az újjáépülő Balatonfüred. A ba­
latonfüredi fürdőtelepen szakadatlanul folyik 
a munka, hogy a meghatározott időre min-
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den készen legyen a fürdóvendégek betoga- 
dására, hogy a meghatározott időre minden 
készen álljon Az impozáns fürdőházban már 
a szerelők serege dolgozik, hogy a szerelés 
nem csekély munkája után a további belső 
munkálatok végezhetők legyenek. A Klollld- 
udvar helyén épült új szálló tetőzetét színién 
most építik és rövidesen itt is a belső mun­
kálatokra kerül a sor, mig közben az Erzsé 
bel udvar és a gyógyterem átalakítása folyik 
serényen, eltekintve az egyéb kisebb munkák­
tól. Nem kell jóstehetség annak a megállapí­
tásához. hogy aki Balatonfüredfürdőt tavaly 
látta és az idén is felkeres, gyógyulást adó 
forrásait, még saját szemének sem mer majd 
hinni, hogy rövid pár hónap alatt ily meglepő 
változáson mehetett át az ósdi Balatonfüred.

Gyanús halál. A szalapai eltiljáróság 
március 5-én jelentette a helybéli szolgabirói 
hivatalnak, hogy tőrje felé vezető út árkában 
halva találták Ftilesi István szalapai lakost. 
A jelentésre OUay László dr. szolgabiró és 
Gross Vilmos sümegi körorvos kimentek Sza- 
lapára, az orvosrendőri vizsgálat megejlése vé­
gett. A hulla térdelő helyzetben, hátával az 
árok partjának támaszkodva volt. Vele szem­
ben egy akácfa, héján a kölélhurkolás nyo­
maival, A hulla nyakán egy 98 cm hosszú 
kötél. Mivel a fa csupán seprűnyél vastag­
ságú és 182 cm magas, az öreg Etilesl pe­
dig 170 cm magas volt, bár a hullán külső 
erőszak nyom i nem látszottak, mégis a ha­
lál körülményei nagyon gyanúsnak tűnlek 
föl a vizsgál«’ előtt. Emiatt az esetet a fő 
szolgabíró áttette a sümegi járásbírósághoz. 
Ennek vizsgáló bírája Csonka Antal Nagy 
István dr jegyzővel, Biró József és Gros» 
Vilmos dr. hatósági orvosokkal tegnap dél­
után kiszállott Sza la pár a a törvényszéki hul­
lavizsgálat megejlése végett.

Szódagyár. Böhm Ede csabrendeki 
lakos Farkas István főszolgabírótól engedel- 
met kapott, hogy olt szódagyárat rendezhes­
sen be.

— Színház. Fényei igazgató 30 tagú tár­
sulatával Somogycsurgóról Sümegre jő. A 
társaság titkára bérletek gyűjtése végeit hol­
nap megérkezik.

Távi ró póznák és a fák. A táviró 
és a telefon vezetékekhez közel álló fákat 
minden évben a tulajdonosoknak legkésőbb 
április hónapban annyira le kell galyazni, 
hogy a vezeték és a gályák közölt legalább 
I méter távolság legyen. A fák tulajdonosai 
azonban e mindenkire egyaránt köti lezö ren­
delkezésnek nem igen tesznek eleget s igy a 
vezetéket javító személyzet az április hóban 
megkezdődő javítások alkalmával maga végzi 
el a galyazást. A legaiyazás ilyenkor azon­
ban. mivel sok a munka, nem valami nagy 
gonddal történik s bizony sokszor lehet látni 
összevissza vagdalt, letördelt faágakat, ami 
nemcsak a fa szépségének árt, hanem ma­
gának a fának is kárt tesz. A tulajdonosok 
ezért aztán panaszt emelnek. Ez elkerülhető 
lenne, ha a kötelező galyazást kellő időben 
végrehajtanák. Épp e sok panasz elkerülése 
végell a pécsi posta és távíró igazgatóság 
műszaki felügyelősége fölkéri a tulajdonoso­
kat, hogy a vezeték alatt levő fákat legké­
sőbb április hónapban galyazzák le.

Fehérnemű gyár Keszthelyen. Ab­
ból a 160(1 millió koronából, amellyel Ma­
gyarország a külföldi iparnak adózik, a leg­
nagyobb összeg a textil iparra esik. Mintegy 
500 millió korona. Rengeteg pénz ez! Itthon 
fogása nagy nemzeti érdek. Ezt az érdeket 
szolgálja Krausz Ernő és testvére fehérnemű 
gyára is Keszthelyen. A gyárat 8 évvel eze­
lőtt alapították. Akkor kizárólag háziiparo­
sokkal dolgoztatlak. Az első évben 35, 1912- 
ben már 250 volt a háziiparosok száma. 
Múlt évben a forgalom annyira megnöveke­
dőit, hogy a régi rendszerrel nem tudták ezt 
lebonyolítani, ezéti elhatározták, hogy telje­
sen modern gyárat építenek, olyat amely ha­
zánkban az egyedüli, de joggal állíthatjuk, 
hogy Ausztriában is ilyen kaliberű fehérne­
műgyár kevés van. Maga az épület 10 m szé­
les és mintatermék 4s, m magasak, igen vi­
lágosak és a egészségesek. A gyárban 120 
munkás dolgozik, az otthon dolgozó háziipa. 
rosok száma mintegy 300, úgy hogy a gyár

részére nemcsak a városban, de az egész 
környékben igen sokan dolgoznak. A mun­
kásnak napi átlagos keresete 2 K 50 f. A 
fehérneműgyár mellett egy a legmodernebb 
gépekkel felszerelt gőzmosőt létesítettek a tu­
lajdonosok, amely egyrészről az új ingeket 
tisztítja, másrészről pedig a privát publi­
kum részére is tisztítanak. Erre a célra kü- 
lön osztályt rendeztek be, amely hivatva van 
a keszthelyi, illetve balalonparti városok pub­
likuma és vendéglősei részére tisztítani A 
gyár ezen a téren a legnagyobbak és a leg­
modernebbek egyike. A közönség tehát nem 
kénytelen Csehországból hozatott fehérne- 
műben járni. Megkapja a Balaton nagy ará­
nyokban fejlődő városában, Keszthelyen is.

- Mennyi Európa lakóssága. Dietzl 
dr. statisztikus számítása szíriül Európának 
1910-ben összesen 434 millió lakossága volt. 
Az egyes államok szerint a milliók így osz­
lanak meg: Oroszországnak 117, a német 
birodalomnak 64, Ausztriának és Magyaror­
szágnak 51, Nagybritániának 45, Franciaor- 
szdgnak 39, Olaszországnak 34, Spanyolor­
szágnak 19, Belgiumnak 7, Romániának 7, 
európai Törökországoak 6, Hollandiának 4, 

Portugáriának 5, Svédországnak 5, Bulgári­
ának 4, Svájcnak 3, Szerbiának 2, Dániának 
2. Görögországnak 2, >égül Norvégiának 2 
millió lakóssága van.

— Rósz benyomást gyakorolnak a fer­
dére taposott cipősarkok Utasítsa azért cipé. 
szét, hogy cipőit azonnal bersonozza, vagyis 
valódi Berson gumisarokkal lássa el és ön 
ezzel eléri, hogy cipői állandóan elegánsan 
maradnak.

— Sajtóhiba az új százkoronások­
ban. Az Osztrák-Magyar ;Bank a múlt év 
fc1' amán, karácsony előtt' két sorozat új 
százkoronást bocsátott forgalomba. Ezekbe 
az új , százasokba" egy sajtóhiba csúszott, 
miért is a bank vezetősége elhatározta azok 
bevonását. A sajtóhiba könnyen észrevehető 
és abból áll, hogy a bankó német oldalán az 
aláírásuknál Pranger főtanácsos neve alatt a 
„Generalral” a következőképp nyomódott: 
„General.art”. Megállapították, hogy ez a 
hiba csak az első két sorozatnál maradt 
benne, mig a többi teljesen kifogástalan. — 
Nem minden érdekesség nélküli és kevesek 
által ismert tény, hogy az új százkoronás 
magyar oldalát díszítő női fej nem fantázia 
szüleménye, hanem az Osztrák MagyarjBank 
nyomdája legszebb munkásnőjének porlrait-ja.

Olcsóbb lesz a cukor. A magyar 
cukorgyárak — hir szerint — legközelebb 
leszállítják a cukor árát, még pedig azért, 
hogy gátat vessenek a német cukor beözön- 
lésének. A helyzet nevezetesen az, hogy a 
múlt évben a regensburgi cukorgyár lénye, 
gesen olcsóbb árak mellett kezdett cukrot
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A szőllők trágyázása.
A szőllotalaj az évről-évre folytatott ter­

més következtében ezekből a nélkülözhe­
tetlen elemi tápanyagokból végre kimet ül­
het. ha megfelelő pótlásról nem gondosko­
dunk. h- tápanyagok pótlására szükséges 
leghathatósabb trágyanemeket a 11. tábla 
mutatja.

]|. Tábla. Teljes hatású trágyáit.

Trágyanemek Nitrogén Káli ;! Foszlorsav

Lólrágya 0-58 °/0 0-53 °/0 0 28 °/0

Szmarhatrágya 0 34 » ü 40 » 016»

> > trágyalé I 0-38 » 010 , 0 09 »

Juhirágya 0-83 » 0 67 » 0 23 »

Serléslrágya 0 45 » 0 60 » 019 »

Baromfilrágya P05 > 100 - 1 00 »

Ezeket az állati trágyákat mind teljes 
hatásúaknak kell tekintenünk. Bennük a 
szőllötö életére és egészséges fejlődésére 
szükséges minden tápanyag megvan, azon-
kívül a szőllőtalajban levő ásványi részecs­
kékre feltáró hatással vannak.

Az állati trágyák még kedvező hatással 
vannak a talaj szerkezetére is.
. Az előadottakból az ok szerit szőllő trágyá­
zásnak alapelvei és céljai felismerhetők.

A szőllőtalaj trágyázásnak célja minden­
kor az, hogy a benne fejlődő szellőtökéit 
tenyészetét jókarban fenntartsuk és így jö­
vedelmezőségét azon a fokon tartsuk, mely­
nél fogva befektetésünk : a munka és költ­
ség lehetőleg legkedvezőbb realizálását 
nyerjük.

A trágyák hatására nézve tudnunk kell, 
hogy a trágya nitrogén tartalma a növeke­
dés bujább fejlődésére hat, mig a káli és 
foszfor tartalmú műtrágyák a termés foko­
zására és a minőség javítására Itatnak.

A Ill-ik tábla a keverék-trágyákban levő 
fontos növényi tápanyagoktól szolgál tájé­
kozta tássa!.

III. Tábla. Keveréktrágya.

Trágy&nemek Nitrogén Káli Foszfor

Fékal (árnyék-
szék trágya 5 157 „ 1 40 70 1-16 7„
* í trágyáié 0 80 0 19 » 016 >

» tőzegtrágya 0 85 » 0 34 » 0 37 »

K omposzllrágya 3 15 » 1 '25 » 117 »

E s/ámok szel int az ürül ékekkel és ucehí
SZU HDélU-l. sári a! stb. készült kevertíkt rágva
a s/ő! lók hen it l-i : é' l ék est- hl ) Lrág vált egyike.

A 1 it" . réktr i. >vat vagy komposzto t istálló-
í 1 áj y ■ 1 iii in v hí I teljes hat á'U trágva gya-
n-ini kvs, ú j ük, •> iii'mösen oh'an h elveken,
-ih ! az utak 1 --s/ állapota miatt ria£> v ne-
Sit /M- ix ■ ti tlxö/ i a ti ág V a szállít á s a -

A ixompoa,’ t k( •szít Kéhez h asznál h a tó min-
•Ív ;m vhu, mely r<> lhatlási a képes,

mint 1 1 uce a 1 soprethelv, a le sa ra bolt
-a:. p. \ 1/jok iszapja. ü\p]p, lomb,
í)..| M > S/-PI.1 Imi Iád vk vér , csont, barom ti-

,1. . / cintici 1 ti! lilék v‘s vizeié't stb. A
ix'‘V' r Vív ; i .i^ \ a > ;• vitásának egyik legjobb

a a t, ágyai Készít h.éhez, t. i. a fel-
-• «1 <»11 au vágok 1, omposztiroizásához, minden
no t ■ i ívi zöld es száraz rés;- használható, ha
' ' iv t valamelv állaii trágjúával rétegekben

A komposzt- trágya készítésénél tekintet­
te! keli lennünk arra is, milyen szerkezetű 
talaj számára készítjük, t. i. kötött vagy 
laza, hűvös vagy heves, nyirkos vagy szá­
raz. talaj számára-e :

A kötött, hűvös, nyirkos talajnak lazító- 
lag ható kom posztét készítünk, hogy a le­
vegőnek beható útját megnyissuk és liosz-

szabb időn át feltárva tartsuk.
A laza szerkezetű, heves és száraz tala­

jokba ellenkező hatású komposztot kell hé. 
szíténünk, hogy n likacsosságot csökkent­
sük, tehát a kötöttséget emeljük, miáltal a 
talaj hevessége és kiszáradása is enyhül, 
mert a talaj vizfogó képessége emelkedik. ’

A keveréktrágya a szőllő trágyázását a a 
legalkalmasabb és mint iól készített teljes 
trágyának közvetlen hatása van.

Amint az L táblázat számaiból kitűnik, 
a szőllő talaját nem annyira a bortermés­
sel, mint inkább a lombozattal, venyigével 
és törköllyel aknázzuk ki.

Az érett komposzt-ti ágy a pedig mindazo- 
kát az anyagokat tartalmazza, még pedig 
feloldott állapotban és bő mennyiségben, 
melyek vegyületeihez a szőllötö gyökerei' 
könnyen hozzáférhetnek.

A komposzt javítható az által, hogy szá­
ntott sertéstrágyát megfelelő arányban ke­
verünk bele akkor, mikor ezt a szellőbe 
visszük. Az érett komposztföldhöz javítás 
céljából még az egyoldalúan ható műtrá­
gyákból is keverhetünk. (Általában véve 
mindenkor földdel keverni kell a műtrágyát 
a használat előtt.)

Az egyoldalúan ható műtrágyákat élet­
tani hatásuk tekintetében két félére kell 
fölosztanunk.

A nitrogén tartalmú műtrágyák a buja 
növekedést idézik elő, mig a káli és fosz- 
forsavas műtrágyák inkább a terméshozam 
nagyobhítására és lökéletesbítésére vannak 
befolyással.

Az egyoldalú nitrogén műtrágyákat a kö­
vetkező IV-ik tábla mutatja

IV. Tábla. Nitrogén-trágyák.

Trágyanemek
Salétromsavas

Nitrogén
Kát,

holdanként

Chilisalétrom 15-5-16 7„ 40 — 60 kg.

Kénsav. ammóniák 20-22 » 80- 100 »

Ammóniák szuper- foszfs 10-11 »
foszfát nitrogén 3-6 » 100 »

A nitrogén trágyáknak alkalmazása ott 
van helyén, ahol a szőllötö vesszeje silány. 
A szőllötö tenyészetét csakis a nitrogénnak 
a talajban való szaporításával idézhetjük 
elő. Azonban nagyon téves és káros a bu­
ján fejlődő szőlőnek nitrogén-trágyákkal 
való javítása oly célból, hogy annak ter­
mőképességét fokozzuk. Éppúgy hátrányos 
és eredménytelen az, ha valamely erejében 
hanyatló, silány venyigéjü szellőben a ter­
méshozam bővítésére ható műtrágyát: kálit 
vagy foszforsavas trágyasót, vagy mind a 
kettőt alkalmazunk.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr. 

Laplulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be '

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u-
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru- k e rés kedése.
B ISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinka nagy kereskedő. Városház U-.
GÖNYE NÓ\ EREK, fehérnemű varrónők.

Rákóczi ucca- _
HALaSZ KÁLMÁN kávéháza. Kossuth m
11EKCZ1G BÁLINT asztalos m. minden­
nemű halotti és lem cikkek, sirkoszoruk,
éic- és ércutánz. fakoporsók raktára, lem- 

vállalkozó. Árpád-ucea 485.
HALBLANDER JÓZSEF kovács üzlete, 

Árpád-ucca._______
HORVÁTH LÁJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
Tartóssága, riigniv ossága, elegán- 

ciája utolérhetetlen!

exportálni Magyarországba A behozott meny’- 
nviség azonban nem voll aknou* ,1HM 11 • 
hogy ellene bármiféle intézkedést is kel.ett 
volna lenni, most azonban más német gyá­
rak is azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
cukrot szállítanak Magyarországba, ami ellen 
a magyar cukorgyárak az árak leszállítás -• 
vat akarnak védekezni Úgy hisszük, ez ért a 
fogyasztók éppenséggel nem fognak haragudni.

- Az aussigl Schlcíit Gőrgy r.»t. 
újabb tőkeemelése. A Schicht Hxörgy 
r. t. felíigyelóbizottsága múltkori ülésén elha­
tározta, hogs rendkívüli közgyűlést fog egy­
behívni e> azon a jelenleg 20 000 000 koro­
nát kivető alaptőkének további 20 000.000 
koronával, tehát 40.000,000 koronára való 
felemeléséhez szükséges állami engedély meg­
szerzéséi fogúi javasolni hgyen'ote H l 
korona befizetése van tervbe vése. L to e 
emelés a forgalom növekedése és a nyersa­
nyagárak emelkedése következtében beállott 
nagyobb pénzszükséglet indokolttá leszi. Hogy 
az alaptőkének jelentékeny felemelése már 
most szükségessé váll, annak oka abban 
rejlik, hogy az összes ,,Schicht-készítmények 
rendkívüli ' jóságuk következtében, folytono­
san növekedő általános kedvességnek ör­
vendenek A gyártott áruk tömege megha­
ladja az évenkinii 130 000,000 kilógrammot

UnghvArv László és Amerika. 
Unghvdrv László" (Cegléd) faiskola és szőlő 
termékei nemes gyümölcsfa, vadonc, akác, 
gledicsia, s/őlóvessző. bor stb stb.) már 
Amerikában is nagy kelendőségnek örvende. 
nek. Sok ezer korona értékben küldött a 
múlt évben is a ( hiengohoz közel fekvő 
Barőthy-féle telepre. Árjegyzéket ingyen és 
bérmentve szívesen küld.

... Toronymagasan áll a sok ezer elis­
merőlevél, a rendkívül gyorsan emelkedő 
kereslet bizonyltja legj. bban, hogy az új 
francia ,,Ami-P- ronoSzpora1' permetezőszer 
magasan áll a kékkő és egyéb permetező- 
szerek felett . A mi-Peronospora-permetezéssel 
nemcsak peronospora. hanem egyúttal liszt- 
harmat és egyéb rovarbetegség ellen is vé­
dekezünk. A por minden egyéb hozzáadás 
nélkül vízben oldandó és azonnal használandó. 
Az oldat annyira folyékony, hogy a perme­
tezőt soha nem dugaszoija el. A permetezés 
hónapokig látható és jó hatású marad. Még 
olyan vidékeken is, ahol a sok kékkőperme- 
tezés eredménytelen maradt, az Anti Rem­
ii oszor a permetezés gazdag szőliötermelést és 
kiváló bor. és gyümölcs minőségeket eredmé­
nyezett. Leírást, elismerőleveleket és ajánla­
tot ingyen és bérmentve küld Pick H és 
Társa, Budapest V. Akadémia utca 16.

Eladó ház. Néhai özv. Darnay !<aie- 
tánné lakóháza 16 ezer koronáért eladó. Át­
vehető 1914 május 1-én, esetleg előbb is. 
Érdeklődők forduljanak Darnay Kálmánhoz.

Jh. uj
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borról
ö/öVessz-öro'

gledicsia
nem és gyümölcsfa

es
vadonéiról

1913 március 9.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és
korcsmáros. Mihály íai-ucca.

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Árpád-utca
LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszka ke- 
_______ reskedé se, 11 amuház-u.

Márkus salamon fia utódai
__ áruháza.

” MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.
_____________ Keszthelyi-iuu a.
MESTERIlÁZY SÁNDOR vendéglős," a 

Kistaludy-szálló rttrhtfti'BlTSsáT'
NAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián tér 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése és 

______________ javítása.
NÉMETH LAJOS úri és női szabd. Kos- 

suth Lajos ucca (Márkus-féle ház.). 
PAULINY1 JÓZSEFNÉ UTÓDA KÖVESDI 
VILMOS lisztkereskedése, gabona- csere. A 

__Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.
FENI Z MIH ÁLY kő la ragó mester, nagy 

sírkőt akiár, Á rpád-ucca.
RÖTIiSCIIILlí SÁNDÖlV épüíerfa- és '

deszkakereskedő. Remleki iicca.

SÜMEG ÉS VIDÉKE

A „HUNGÁRIA“
biztosító társaság

a Sümegvidéki gazdakör 
tagjainak

10° o kedvezményt ad,
ha tűzbiztosításukat a kör pénztárosa, 
Rózsa Károly áll. tanító útján (Sümeg, 
Mosó-u.) eszközük.

ROSENBERG LAJOS szállító vállalata és 
_____ lisztlel a kata. Árpád-u,
SCHNl IZLER SAROLTA kézimunka üz­

letelés harisnyakatfidéje. Kossuth-ucca, 
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
eimfestő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett.

SCHRÖDER JÓZSEF' vasúti vendéglős.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

_________ raktára, Flórián-tér.
Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész,

________Kisfaludy-szálloda mellett
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, poreellár. 

és üvegáru nagykereskedése.

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

Eladó
tágas telken újonnan épült s 
bármily üzletnek vagy úri 
lakásnak alkalmas sarokház, 
5 szoba, konyha, pince és 
egyéb mellék helyiségekkel, 
konyhakerttel. Bővebbet a 

kiadóhivatalban.

Szőlőoltvány!
Sima és gyökeres, amerikai és hazai

SZÖLÖVESSZÖ
kifogástalan minőségben, kapható

SCHWARZ EMIL
badacsonyi szőlőbirtokosnál Tapolcán

390-1913.

Árverési hirdetmény.
Rigács község képviselőtestületének fenti 

szánni határozata folytán közzétételik, hogy 
Rigács község határában gyakorlatidé

vadászati-jog
1913 évi március hó 18 án d- u. 3 órakor 
Rigácson a községbíró házánál tartandó 
nyilvános árverésen 1913 augusztus 1-től, 
1919 július 31-ig 6 cg) másután következő 
évre bélbeadalni log.

Az árverési feltételek Ukkon a körjegyzői 
irodában megtekinthetők.

Rigács, 1913 február hó 28.
Liuter Gyula s. k. László Dezső s. k.

körjegyző. him.

391-1913.

Árverési hirdetmény.
Zalameggyes község képviselőtestületének 

fenti számú határozata folytán közzétételik, 
hogy Zalameggyes község határában gya- 
korlandó

vadászati-jog
1913 évi március hó 29 én d. u. 3 órakor 
Zalameggyeseu a községbivó lakásán tar­
tandó nyilvános árverésen 1913. évi augusz 
tus lui 1-től 1919 évi július hó 31-ig 6 egy­
másután következő évre bérbeadatni fog.

Az árverési feltételek Ukkon a körjegyzői 
irodában megtekinthetők.

Zalameggyes, 1913 március hó 1.
Unter Gyula s. k. Ovádi Sándor s. k.

körjegyző. bird.

j$ Ház eladás.
uccában két 

álló ház szabad 
kézből eladó. Bővebbet Jósár 
Sándor kovácsmesternél, Sü­

megen.

w Deák Ferenc 
lakásból

PB

■

AAiaIaM' bármelyik új épüle- 
/mICIOIT tét betetőzné vagy 

-■'■-'-i' e. ..i ...... 'L'l'm-pj. használtnak pótlá­
sába belekapna, kérjen a lakóházak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befödésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kó- 
fedéllemezből mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz­
tos és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sót mert könnyű tető készül belőle, 
vékonyabb fal és könnyebb gerendá- 
zat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

SÜMEGEN.

Meghívó.
A káptalanfái fogyasztási szövetkezet f, 

évi március hó 25-én délután 3 órakor 
az iskola helyiségében évi rendes közgyű­
lést tart, melyre a szövetkezet tagjai tisz­
telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1) Az 1912. évi számadás és mérleg elő­

terjesztése.
2) Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentése-
3) Új felügyelőbizottsági tagok választása.
4) Esetleges indítványok.
A káptalanfai fogyasztási szövetkezet 

számadása és méilege 1912 december 31-én.
Bevétel:

1) Pénztári maradvány
2) Üzleti bevétel . ,
3) Különfélékből .

1740 K 27 f 
18054 K 48 f 

42 K 48 f
Összesen : 19837 K 23 f
Kiadás:

1) Számlált kifizetésére ,
2) Fuvar és szállítás .
3) Adók . . . . .
4) Személyzet fizetés
5) Üzleti költségek
6) Üzlethelyiség lakbére
7) Kölcsöntőke kamata .

14961 IC 87 f 
221 K 61 f 
665 K 61 f 
586 IC 91 f 
162 K 58 f 
200 IC — f 
60 K — f

Összesen : 16638 IC 58 f
Vagyon:

1) Pénztármaradvány
2) Árukészlet
3) Felszerelés
4) Ház éitéke . .

3198 K 65 f 
2068 IC 19 f 

100 IC — f 
1800 IC — f

összesen : 7166 K 84 f
Teher:

1) Részvénytőke .... 2680 K - f
2) Tartalékalap..................... 284 K 35 f
3) Számlatartozás .... 2727 K 66 f
4) Fel nem vett szem. fizetés 305 IC — f
5) Kölcsöntőke..................... 1000 K — f
Egyenleg mint vagyon . 169 IC 83 f

Összesen : 7166 K 84 f
Káptalanfán, 1912 december 31-én.

Sándli Ferenc elnök, Horváth József, 
Németi Mihály, Bakos Vitus, Szako- 

nyi János igazgatósági tagok.
Jelen zárómérleget megvizsgáltuk, a szö­

vetkezet főkönyvével és számadásait tartal­
mazó segédkönyveivel összehasonlítottuk 
és azt ezeknek minden tételével egyezőnek, 
a kereskedelmi törvény és alapszabályok 
értelmében felállítottnak találtuk.

Káptalanfán, 1913 február 27-én. 
Vasáros Sándor f. b. elnök. Kovács 
János, Bakos József, Vasáros Hihály, 
Csordás Alajos, Illés Kálmán felügyelő 

bizottsági tagok.
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Üzlet eladás.
32 év óta fennálló vas- és füszerüzlet 
mész-raktárral együtt betegség miatt 
azonnal eladó. Bővebbet Lengyel Má­

tyásnál Sümegen.

Tavaszi borsó
vidékünkön a legjobban, a zabosbük­
könynél sokkal jobban bevált takar­
mányféleség, kapható 24 K árban
Barcza Sándor úrnál, Csabrendeken.

Szílioltiámíf
Ajánlom teljes szavatosság mel­
lett fajtiszta egy és kétéves gazdag 
gyökérzetü szokványminőségű fás­
oltványaimat a legjobb bor- és cse­
megefajokban. Közöttük „Kreácza 
(Bánáti Rizling, a legkitűnőbbnek bi­
zonyult és rendkívül bótermo borszolo 
és „Huscat Csabagyöngye“ a leg­
korábban élő csemegeszőlő. Ezenkívül
Ripárla Portális és Rupestris- 
/Wonticola sima és gyökeres alany- 
vesszők a legjutányosabb árak mellett.

„Erzsébet szölöoltványtelep“__
Tulajdonos : Schmidt Mátyás 

BOQÁROS (Torontálmegye).
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

351. 1913. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir, járásbíróság, mini te­

lekkönyvi hatóság közhirré leszi. hogy 
Németh István és Badies Teréz sümeg­
prágai lakosoknak Apáthi Mária Németh 
Péterné sümegprágai lakos elleni végre­
hajtási ügyében a tulajdonközösség meg­
szüntetése végett a sümegi kir. jbiróság 
területén levő • Sfimegprága község ha­
lárában fekvő a sümegprágai 45. sz. 
tjkvben I. 75. hrsz. a. 5 nyolcad rész­
ben Badies Terézia férj. Németh Ist­
vánná, 1 nyolcad vészben Németh Ist­
ván és 2 nyolcad részben Apát hi Mária 
lulajdonául felvett ingatlanra 890 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverést elrendelte 
és hogy a fenntebb megjelölt ingatlan az 
1913. évi május hó 6-ik napján d. e. 
10 órakor SUmegprága községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár felén alól eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°0-át készpénz­
ben vagy az 1881.4,60. te. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított s az 1 881. 
november 1-én 3333. 1. M. R 8. §-ában 
kijelölt óvadékképcs és értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60 t, ez. 170 §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál időleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni. \

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Sümegen, 1913. jan. hó 19. napján, 
dr. Berceily s. k. kir. jbiró.

Kiadmány hiteléül: Szente tkvvezető.

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jo bb

Vásárlásnál azonban vigyázzunk hatá­
rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzata van. Az eredetinek
minden egyes da- Ll ETHY-llÓV.
rabján rajtavan a -----------------------------
1 doboz ára 60 fill. Nagy doboz 1 kor. 

2v£in.d.en."ír<.tt lcaplxatc !
Csak Réthy-félét fogadjanak el !

Ág-ybavizelés! Azonnali
‘S J — - megszüntetése!

A kur cs nemi adatok közlése ellenében fel­
világosítást ingyen nyújt: Plaller Georg 

Nürnberg k 237 (Bajorország)

e<n>uuv]

BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek
ezelőtt Máriaoelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkü­
lözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek 
utolérhete’.lenül jó hatása 
van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorron- 
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fe.i- és gyomorgorcsök. émely­
gés, szédülés, álmatlanság, ko- 

lika, vérszegénység, sápkór stb ellen : —:

Kapható minden gyógyszertárban. Egy
nagy üveg 1 K 60 f, kis üveg 90 f, 6 
üveg 5 K 40 f, 3 nagy üveg 4 K 80 f 
beküleése után küld franko :

Bnády K. gyógyszertára
a „Magyar Királyhoz“ BECS,

I. l-’lelwelimarki ‘i , l>e|ivl ».

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má- 
riacellí Szűz Máriát ábrázolja, a 
vörösszínű csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden utánzatot.

PALM*
0

valódi

A

NAUCSUIKIPOSAROK
DOBOZA. 

MINŐSÉGE:

57. sz. 1913. végűi
Árverési hirdetmény.

Alulirólt bir. végrehajtó, az 1881. 
évi LX. t. c. 102 §-a értelmében köz­
hirré teszi, hogy a soproni kir. 
törvényszéknek 1913. évi 499. számú 
végzése következtében Dr. Havas Béla 
sümegi ügyvéd állal képviselt Schiff B. 
fiai cég javára 1150 K 02 f s jár ere­
jéig 1913. évi február 9-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás ul.ján le- és 
felhlfoglall és 3418 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m. : lovak, marhák, 
sertések, bor és bordók nyilvános árve­
résen eladóinak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás- 
bíróság 1913-ik évi V. 14 2. sz. végzése 
folytán 1 150 kor. 02 fill, tőkekövete­
lés, ennek kamatai, és eddig összesen 
176 kor. 08 till.ben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Alsó Ara­
nyodon végrehajtást szenvedő lakásán
leendő megtartására 1913 ÓVÍ március 
18. napjának d u. fel 3 órája határidőül 
ki tüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érinIett ingóságok az 1881 évi LX.t.-c, 
107- és 108 §-ai értelmében készpénz- 
fizetése mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, e'.en árverésaz 1881. évi LX.t-c. 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Sümegen, 1913 évi március hó 3-án.
Vértessy kir. bir. végrehajtó.

Óriási választék KLEI/N ebnőfűszer-, csemege-, rövidáru- és 
vaskereskedésében SÜMEGEN (Epstein féle ház)

kerékpárokban és alkatrészekben, konyhafelszerelésekben, mindennemű
aluminium edényekben.

ZbTSLg37- gépraktár I
Állandó raktár Gramofonokban és Eufonokban, úgyszintén lemezekben. 

Cukorkákból és csemegékből állandóan raktárt tart. úgyszintén mindennemű
ásványvizek kaphatók.

Legújabb szabadalmazott szénvasalók, melyek széngázt nem terjesztenek.


